
 

 

 

 
 
 
 
 

 
Αθήνα, 17 Ιουνίου 2016 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

20 Ιουνίου 2016: Παγκόσμια Ημέρα Προσφύγων  

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός πρωτοπόρος στην προστασία των προσφύγων 
 

 

 
 

Το 2015 ο αριθμός των αιτήσεων για παροχή ασύλου που υποβλήθηκαν στα κράτη μέλη της 
Ε.Ε. έφτασε σε ύψος-ρεκόρ: σχεδόν 1,3 εκατομμύρια αιτήσεις, σε σύγκριση με τις 627.000 
του 2014. Επίσης, το έτος που διανύουμε, πάνω από 200.000 μετανάστες έχουν μέχρι 
στιγμής διασχίσει τη λεκάνη της Μεσογείου αναζητώντας ένα ασφαλές καταφύγιο εντός της 
Ε.Ε. Υπό το φως αυτών των εξελίξεων, και ενόψει της Παγκόσμιας Ημέρας Προσφύγων, 
είναι σημαντικό να υπογραμμιστεί η ανάγκη αποτελεσματικής διαχείρισης των 
υφιστάμενων ανθρωπιστικών προκλήσεων, ενίσχυσης των δικαιωμάτων των προσφύγων 
και παροχής βιώσιμων και μακροπρόθεσμων λύσεων που μειώνουν την ευαλωτότητα των 
πληθυσμών αυτών. 
 
Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, ως μέλος του Διεθνούς Κινήματος Ερυθρού Σταυρού & 
Ερυθράς Ημισελήνου, δεσμεύεται να συνεχίσει να παρέχει βοήθεια και στήριξη σε όλους 
τους ευάλωτους μετανάστες, πρόσφυγες και αιτούντες άσυλο, με υπηρεσίες που 
περιλαμβάνουν: πρώτες βοήθειες, ιατρική περίθαλψη, προαγωγή της υγιεινής, επισιτιστική 
βοήθεια, διανομή ρουχισμού και ειδών ατομικής υγιεινής, επανασύνδεση οικογενειών, 
ψυχοκοινωνική στήριξη, δημιουργική απασχόληση παιδιών.  
 



 

 

 

Ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός, σύμφωνα με επίσημες καταγραφές, έχει προσφέρει μέχρι 
στιγμής 758.062 δέματα ανθρωπιστικού υλικού (ξηρά τροφή και εμφιαλωμένο νερό, κυτία 
επιβίωσης, είδη ατομικής υγιεινής και καθαριότητας, οικογενειακά δέματα και θερμικές 
κουβέρτες). Στις πλήρως εξοπλισμένες ιατρονοσηλευτικές μονάδες που λειτουργούν στον 
Σκαραμαγκά, τη Ριτσώνα, τα Διαβατά, τη Νέα Καβάλα, το Χέρσο, τη Σάμο, τη Χίο (αλλά και 
σε κάθε σημείο της ελληνικής επικράτειας όπου υπάρχει ενεργός παρουσία του Ε.Ε.Σ. μέσω 
των Περιφερειακών Τμημάτων του) υπολογίζεται ότι 94.452 πρόσφυγες έχουν ωφεληθεί 
από υπηρεσίες που σχετίζονται με την υγεία.  
 
Επιπλέον, οι Εθελοντές Σαμαρείτες Διασώστες & Ναυαγοσώστες του Ε.Ε.Σ. έχουν 
πραγματοποιήσει διασώσεις και παροχή πρώτων βοηθειών σε 40.985 πρόσφυγες, κυρίως 
στις πύλες εισόδου-νησιά του Ανατολικού Αιγαίου, ενώ 11.131 ωφελούμενοι έχουν λάβει 
υπηρεσίες που σχετίζονται με την αποκατάσταση οικογενειακών δεσμών (RFL) και τη 
διευκόλυνση της επικοινωνίας με οικεία πρόσωπα. 
 
Το ευρύ φάσμα των υπηρεσιών, όπως αυτές απεικονίζονται συνοπτικά στη «γλώσσα» των 
αριθμών, εντάσσεται στην Επιχείρηση Έκτακτης Ανάγκης που υλοποιεί ο Ελληνικός Ερυθρός 
Σταυρός στη χώρα μας για την αντιμετώπιση της προσφυγικής κρίσης, σε συνεργασία και με 
τη χρηματοδότηση της Διεθνούς Ομοσπονδίας Συλλόγων Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς 
Ημισελήνου. Το πρόγραμμα αυτό, ύψους 28 εκατομμυρίων ελβετικών φράγκων, 
περιλαμβάνει σύνθετες επιχειρησιακές πτυχές και προκλήσεις, απαιτώντας τη διαρκή 
προσαρμογή του στα εξελισσόμενα δεδομένα.  
 
Η πολύτιμη βοήθεια που λαμβάνει ο Ελληνικός Ερυθρός Σταυρός από το παγκόσμιο δίκτυο 
Ερυθρού Σταυρού και Ερυθράς Ημισελήνου, τον καθιστά ικανό να αναπτύσσει ένα 
δραστικό μηχανισμό αλληλεγγύης, συνεπικουρώντας την ελληνική πολιτεία στην 
προσπάθεια που καταβάλλει να διαχειριστεί με όρους ανθρωπιστικούς την παρούσα 
προσφυγική και μεταναστευτική κρίση.  
 
Στο πλαίσιο του εορτασμού της Παγκόσμιας Ημέρας Προσφύγων, ο Ελληνικός Ερυθρός 
Σταυρός επαναβεβαιώνει τη αταλάντευτη δέσμευσή του για την προστασία των ευάλωτων 
προσφύγων, αιτούντων άσυλο και μεταναστών. Ο σχετικά μεγάλος αριθμός των αφίξεων 
δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να οδηγήσει σε υπαναχωρήσεις από τα διεθνή νομικά 
πρότυπα ή να θέσει σε κίνδυνο όσες αξιέπαινες βελτιώσεις έχουν συντελεστεί στη 
νομοθεσία και την πολιτική ασύλου σε ευρωπαϊκό επίπεδο.  
 
 
 


